

## 和全地形机车的生死之交



**刘思言**  
云大附小  
指导老师:张砾月

这个暑假,我认识了一位新朋友——全地形机车。尽管我们在一起只有短短的四天,但在这几天里我们相依为命,成了真正的好朋友,甚至是生死之交。

初次与它相遇,我坐在高高的大巴车上,它低低地趴在东川泥石流河道里,黑漆漆的颜色,粘着许多泥巴的车身,裸露的发动机和排气管……这样一个丑八怪,居然是我这一次机车营的全程搭档,颜值控的我内心充满失望。

开始和它结伴前行,初次开机车的我对它一百个不满意:换挡必须得使劲儿弯下身子,即便如此,挡位还不一定挂得上;为了不让它中途熄火,我的大拇指就一直紧紧按在位于车把的启动开关上。没一会儿,我的大拇指几近麻木,动弹不得!内心不由得独自哀叹:唉,这是怎样的不解之缘!

发现它的好,是在第二天的驱车爬大坡训练中。打头阵的机车尽管开足了马力,使劲儿往上冲,但速度越来越慢,停在了坡中间。然后开始倒滑,速度越来越快,一溜烟儿就滑到坡底,在原地打转。我看着自己开的这个丑陋伙计,心里一个劲儿地敲着小鼓:“伙计,你不会把我一个‘倒栽葱’丢下来吧?”“刘思言,上!”教练一声令下,我硬着头皮使劲儿按下油门,一股强大的力量勃然而发,发动机发出低沉而有力的声音,车子以前所未有的强劲动力启动了,仿佛在向我对它的轻视示威。全力爬完三分之一,它的速度仅仅是稍微减缓了一些,丝毫没有出现让我担心的打滑,带着我继续稳步前行。我下意识地用力加大油门,它怒吼着配合我,一下把我带到了坡顶。老师和其他队员不由得露出一脸惊奇的表情。我突然发现,它没有那么丑了,即使身上又多了许多

这两天碰撞的新伤疤。我轻轻抚摸了一下它,第一次轻声对它说:“你好,伙计。”

真正了解它,是在夏令营的第三天。老师把我们带到了一条比前两天更糟糕的训练场地。放眼望去,石块遍布,还不时有陡坡和急弯,更有前两天下雨积起的臭水坑。在这千难万险之中,我们俩曾陷入河沟、进退两难,是它发出猛兽一样的嚎叫,拼尽全身的力气把我带了出来;我们俩曾险些翻滚倒地,眼看就要与砂砾来一个结结实实的拥抱,是它有力的臂弯紧紧抓住我,让我化险为夷;我们俩曾几次差点追尾,是它墩实的身材死命拽住我,使我免于和前车亲密接触;我们俩曾面临落后的窘境,是它巨大的车轮发疯般地旋转,奋力让我超越了队友……一天下来,屡次身临险境,却都因为有了它,我终能转危为安、变不利为有利。

爱上它,是在结营我们并排站在队伍中进行分离前的告别时。我身着骑手服,笔挺地站立在它的身旁,不经意地一瞥,发现我的骑行服是那么的干净。再看着它,轮子满是砂石,挡板上溅满了污泥,身躯上布满坑坑洼洼,本来不漂亮的它,现在显得更丑!但我知道,那是为我的付出,为每一位骑行者的付出!它脏兮兮、破旧的机身,是骑行者们战胜困难、战胜对手的盔甲。

我爱它,我的红色全地形机车!

【老师点评】文章结构精巧,从一开始对机车的不熟悉、不喜欢,到发现它的好,最后爱上自己的搭档,成为“生死之交”,展现出丰富的感情色彩。文笔优美,语言流畅,细节描述生动形象,值得一读。

## 军营生活



**李佩洋**  
云师大附小五(4)班

去年国庆大阅兵给我留下了深刻的印象,看着军人们身姿挺拔、气势磅礴地走过天安门,给我一种庄严肃穆的感觉,让我肃然起敬,产生了想当一名军人的梦想。今年爸爸妈妈为我报了军事夏令营,可以体验一下军营生活,我开心极了。

来到军营的第一天,教官让我们换上了作战服。穿上军服的一刹那,我不由自主地挺起了胸膛,收起嬉皮笑脸,变得严肃起来,感觉这样就像一名军人一样威严、挺拔,拥有坚强的意志和永不退缩的精神。帅气的教官大声地向我们训话:“你们都是未来优秀的战士,要勇敢,绝对服从命令,不怕一切困难!知道了吗?”我们齐声呐喊:“知道了!”我心里想:我都可以做到的!结果一整天的军事队列练习让我们精疲力尽,有些小小孩在队列中忍不住流泪。晚上的紧急集合更是让我们手忙脚乱,混乱中我摔倒在地上,腿和胳膊都擦伤了,心里感觉好委屈,但教练告诉我们,在战场上随时都要争分夺秒,不要想着舒服、偷懒。

为了考验我们的勇气和毅力,教官特别给我们支起索道进行横渡湖泊的训练。这个

训练要求同学们倒挂在索道上爬过去,对受伤的我来讲,真的是一个考验。一开始,我手脚协调地使劲向前爬,快到湖中心的时候膝盖上的伤口崩裂了,一不小心我的脚从绳索上掉了下去,整个身体的重量只能由双手来支撑,我努力了很久都无法把腿再次搭上绳索,手也渐渐有些脱力了。“教官,我的脚实在搭不上去了!”我向岸上的教官大声求救,教官很严肃地吼道:“只有自己能救自己!战场上稍有不慎还会连累你的战友!”我顿觉羞愧,一次又一次地拼命想把脚踏上绳索。“我会搭上去的!我不会放弃的!”教官给我竖起了大拇指。岸边的同学也给我加油鼓励:“加油!你能行!”我也在心中给自己鼓劲儿:“你是可以的!不能放弃呀!为了梦想,冲呀!”经过不懈的努力,我的脚踏上了岸,教官和同学们为我鼓掌。我突然间感觉到,没有什么事情是完不成的,只要努力、坚持,铁棒也能磨成绣花针!

这次我感受到了军营的生活,紧凑而又充实,虽然平时的训练十分劳累,但我坚持了下来,强健了体魄,成为了一名真正的男子汉!



《阳光下成长》/刘嘉清  
云师大附小文林校区二(3)班



《梦想中的假日乐园》  
李浩嘉  
云师大附小六(8)班

## 难忘的夏令营



**李雨桐**  
云师大附小金牛校区三(4)班

这是一个特别的暑假,我第一次离开家,离开爸爸妈妈,前往距昆明500公里以外的丽江参加夏令营。

丽江老君山山清水秀,鬼斧神工,有凉风溪涧相伴。在这里我认识了一帮新伙伴,驱散了我忐忑的心情,在欢声笑语中我卸下了羞怯,融入到开营日的热闹之中。

挑战日开始,迎来的是攀岩飞拉达。悬崖峭壁上固定着简单的索绳和脚踏垫,非常考验我们的胆量和毅力。一步一步超越自己的极限,一点一点激发看不见的潜能。汗水滴答中,我们互相鼓励,坚持就是胜利。我终于明白了勇敢是面对困难不退缩。

山谷溪水潺潺,水流或湍急或平缓,行走其中,排列不一的石头阻碍着我们前进,我们深一脚浅一脚,不小心滑倒,不小心跌进水中,然而尽管困难重重,却无人放弃。我们相互搀扶,共同完成这次水上探险。团结就是力量,合作就是共赢。

千龟山的丹霞地貌是个宝藏,像一本珍贵的日记,记录下了地球亿万年的变迁。读懂了丹霞地貌,就认识了地球的性格。当沉积无数世纪的水上,遇上朝气蓬勃的我们,旧时代和新时空有了交点。

从未想过,七天的时间会过得这样快。一场营地运动会,给这次夏令营画上圆满的句号。我永远不会忘记这个夏天,这次难忘的夏令营。

## 第一次参加军事夏令营



**董家睿**  
云师大附小 金安校区三(6)班

8月8日至14日,我参加了为期7天的军事夏令营。期间,我学到了很多,也收获了很多。

在这7天里,我们每天作息都很有规律,每天早上7点20分起床跑早操,之后整理内务吃早饭,然后在教官的带领下,开始了一天规定的训练;晚上,组织集体活动。那7天,我们从一个个娇气的小学生变成了一个个既坚强又能干,还很遵守纪律的小士兵。每天早上,听到教官的哨声,我们就会立马起床穿衣服,速度杠杠的。叠“豆腐块”,虽然不是很像,但也基本成形,每个小士兵都一脸自豪。白天,我们按照教官安排的课程,坚持完成队形、军姿、敬礼、跑步、CS、体能、军体拳等各种训练,从中我学会了坚持、学会了坚强和团结合作。每天晚上,我们自己洗澡、洗衣服,从中我学会了自立。

在这7天里,令我印象最深刻的是徒步15公里和真人CS。真人CS那天,我们分成了3个队,每队5个人,每人一把水弹枪,哪个队队员中弹人数少,哪个队就赢,反之则输。刚开始的时候,我们东一枪西一枪地打、见人就打,谁也不服输。后来,在教官的指导下,我们雷龙队充分发挥团体的优势,以绝对优势把对手打败,真正体验了一把军人“真枪实弹”的感觉。说实话,到现在都还让我记忆犹新的是徒步15公里。

7天的军事夏令营虽然很辛苦很累,但从中我也学到了很多知识和技能,学会了叠“豆腐块”,学会了自己的事情自己做,还学会了坚持、团结……

## 男儿当自强



**栗筱东**  
云师大附小金江校区五(6)班

今年的暑假是历年来我最爱的,也是特别有意义的。从小有军营梦的我参加了为期10天的军事夏令营,既紧张又兴奋。

8月3日,爸爸妈妈把我送到晋宁区大黑山的昆明特一连军事特训基地。我被分到了山豹突击队八班,开始了正式的军事特训。

特训的项目很丰富,最辛苦的就数站军姿了。教官教了我们立正、稍息、跨列、坐下、蹲下、敬礼、礼毕,而且一再强调站着的时候背一定要挺直,双手一定要贴裤子两边。我们按照教官的要求排成一列横队,笔挺地站着,任凭艳阳高照,大汗淋漓也不动弹一下,就像高山上的小青松一般。虽然站完后双腿酸酸的,但我的心里却是甜的。

最刺激的就数真人CS了。我们被分成两组,分别在两个地方,中间隔着一大片树林。开战了,我和战友们悄悄地靠近敌方的大本营。我们的突然袭击给敌人带来了一些“伤亡”。就在这时,敌方也袭击了我方的大本营。于是我们就迅速返回营地,同心协力,举起冲锋枪“嗒嗒嗒”一阵狂射,打退了敌军,就在这时我的枪没“子弹”了。于是我“瞒天过海”的计策吓唬他们,仍旧向敌军射击,就在这时教官宣布我方胜利,我和战友们拥抱在一起,大声喊着“团结就是力量”。

最触动我内心深处,是体验红军万里长征。我和我的战友们翻越高山,穿过茂密的树林,横渡了泥塘,经历一天一夜终于回到了基地。在“长征”途中,衣服裤子全是泥巴,我们只能在小河边清洗;饿了,我们自己找树枝当柴烧,煮自己背着玉米和土豆填饱肚子;累了,只能几个人挤在教官为我们搭的帐篷里休息。和前辈的长征之旅相比,我们的条件已经很好了,可还是让我们吃了不少苦头。

时间飞逝,特训很快结束了。通过这次特训,我收获了很多,感受很多。我今后会以一个军人的品格严格要求自己,朝着军人梦前进!

## 跑跑卡丁车



**杨罗昶**  
云师大附小呈贡校区三(2)班  
指导老师:方璟

在清脆的蝉鸣声中,欢乐的暑假来到了。我可以去开跑跑卡丁车了,这也是我第一次开卡丁车。我和舅舅来到停车场,卡丁车俱乐部的叔叔让我们坐上卡丁车,叔叔帮我系上安全带,戴上安全帽,告诉我说,左脚是刹车,右脚是油门。妈妈说,这个开车的方法和自动挡小汽车差不多。我轻轻踩下油门,车子真的动了起来,第一次操作这种车,真刺激,我在车上高兴得手舞足蹈。

我开始正式启动车子了,右脚踩下油门,“呜呜……”车子的轰鸣声简直跟小汽车一样啊,速度快了我踩下左脚,车子慢了我又踩下右脚。刚开始,双脚的力度掌握得不好,车子不是突然提速就是突然急刹车,要么就像蜗牛一样在赛道上慢慢地爬。方向盘也控制得不好,险些撞上了路边的防撞轮胎。

几圈下来,我终于掌握了开车技巧,整个过程很流畅,几乎没有撞到一个轮胎。我开始大着胆子加速,卡丁车像猎豹一样在赛道上奔驰……真是太刺激了,我喜欢这种感觉。

叔叔看我这么喜欢开卡丁车,又让我多开了几圈。开卡丁车真是太有意思了,我现在都还记忆犹新。这就是我假期里的最爱,你的最爱是什么呢?

## 水城少年



**田应伯**  
云师大附小金江校区五(2)班  
指导老师:刘颖

为了让我亲近大自然,锻炼我的独立能力,这个暑假家人让我参加一个非常有意思的夏令营活动——水城少年。

我第一次扛起了大大的登山包,装上了野外露营的各种装备,踏上了短途的山中旅程。我最难忘的,是徒步行走9公里。

我们从营地出发,开始了一段奇妙的旅程。大家轻装上阵,一路有山有水,我们要跨越河流山谷,才能达到终点。这可难不倒猴王附体的我,我迅速地在各个落脚点上蹿下跳,感觉自己行如流水一般穿梭在山谷之间。到了葫芦洞,眼前景象堪称一绝,葫芦洞就像葫芦一样屹立在山中,我们欣赏着大自然的鬼斧神工。接下来,我的运气不太好,连摔了好几跤,有一次差点从悬崖上摔下来,太惊险了!

不知不觉,我们从早晨走到了下午,还没领略够大自然的风光,竟然已经走完了9公里。天上下起了小雨,我们坐上马车返程,一路上马儿的铃声叮当响。我的脸上、手上、脚上都挂了彩,那是男子汉成长的“徽章”。我们自己生火做饭,山谷里升腾起袅袅炊烟。夜晚,我们带着头灯观察植物,抬头看雪花般的繁星,好不惬意。然后,睡在自己搭的帐篷里,躺在暖和的睡袋里沉沉睡去。

回来的时候,我的脚上全是泥土,在天地间行走,感受山川河流、一树一草,感受广阔无边的大自然。短短的水城之旅,承载着美美的回忆!

## 骑行夏令营



**王腾可**  
云师大附小金牛校区五(2)班

假期里我参加了一个以骑行为主题的夏令营,这是我第一次参加这样的活动,虽然只有短短几天,却让我收获满满,也令我难以忘怀!

好不容易盼到这一天。清晨,我怀着激动又新奇的心情来到澄江抚仙湖畔的夏令营营地。随后,老师不厌其烦地给我们讲解骑车前要检查的地方、骑车时要注意的事项以及骑车的方法和技巧等。下午,终于分到了属于我的自行车,老师让我们按上午讲的内容在营地内认真地体会和练习,我们都觉得是浪费时间,要求上路去过瘾,可老师说:“磨刀不误砍柴工。”我还是不理解,毕竟我觉得我已经是有4年骑龄的高手啦。

谁知道第二天就给我来了个下马威。老师宣布今天的骑行任务是55公里,我一听就头皮发麻,之前我最多骑过20多公里,心里有些发虚,再没有之前的自信,不过只有硬着头皮上。刚开始大伙还有说有笑,非常快乐,到了30公里的时候,队伍里的说笑声不知不觉消失了,取而代之的只有自行车发出的吱吱声。明媚的阳光、沿途的美景,我们都无暇顾及,只是低头蹬着脚踏板,想快点到达目的地,结束今天的行程。终于,到达酒店后,大家一头扎进房间倒在床上呼呼大睡,直到老师来叫我们吃晚饭,我们才不情愿地爬起来,摇晃着疲惫的身子去吃饭。

接下来的几天,除了每天的骑行任务以外,我们还进行了各种有趣的活动,比如植物大课堂、探访明星鱼洞、昆虫大课堂、篝火晚会等,在疲惫的同时收获了很多知识。

100公里的骑行结束了,这个夏令营,我学到了骑行的技巧,锻炼了独立生活的能力,还知道了做事要谦虚和坚持不懈的道理,这将让我终身难忘!